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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

 Εισαγωγή

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίσει τις
προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το
έργο του σχολείου και  να επιτυγχάνονται  όσο γίνεται  καλύτερα οι  στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως
σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες).
Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των
δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος
στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και
ευρύτερης κοινότητας.
 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου ισχύει για ένα σχολικό έτος.

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  συντάσσεται  ύστερα  από  εισήγηση  της  ΠAIΘ)ροϊσταμένης  του
Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού
Συμβουλίου  του  Συλλόγου  Γονέων και  Κηδεμόνων  καθώς  και  εκπροσώπου  του  Δήμου/Δημοτικής
κοινότητας. Εγκρίνεται από την Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠAIΘ)Ε 60 Καβάλας  που έχει την παιδαγωγική ευθύνη
του σχολείου καθώς και από την Διευθύντρια  Εκπαίδευσης.
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με κάθε πρόσφορο
μέσο  στους  γονείς/κηδεμόνες  και  αναρτάται  με  την  έναρξη  του  σχολικού  έτους στον  ιστότοπο του
Νηπιαγωγείου, εφόσον υπάρχει.
Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας: της
Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των
γονέων και κηδεμόνων.
Ο  Κανονισμός,  όταν  κριθεί  αναγκαίο,  αναπροσαρμόζεται,  μέσω  της  προβλεπόμενης  από  τον νόμο
συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες
νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις,
κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας
Το Νηπιαγωγείο Δωματίων εδρεύει στα Δωμάτια-Καβάλας και συστεγάζεται με τον ΠAIΘ)αιδικό Σταθμό
Δωματίων.  Όραμα  του  σχολείου  μας  είναι,  μέσα  από  τη  διαθεματική  προσέγγιση των εκπαιδευτικών
θεμάτων, σύμφωνα πάντα με το Αναλυτικό ΠAIΘ)ρόγραμμα του Νηπιαγωγείου, να βοηθήσει στην ολόπλευρη
ανάπτυξη των νηπίων, νοητική, ψυχοκινητική, κοινωνικο-συναισθηματική, την ανάπτυξη κοινωνικών
δεξιοτήτων και δεξιοτήτων επικοινωνίας και γενικότερα να αποτελέσει εφαλτήριο κινήτρων για γνώση και
πρόοδο.

  Άρθρο 1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και
υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα
παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική
λειτουργία του.  Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα
μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις  και  ευκαιρίες  βελτίωσης,  ανάπτυξης  και  ενδυνάμωσης
παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών.
Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, να
διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και
κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα  αποτελούν  δεξιότητες  ζωής,  όπως  η
δημιουργικότητα,  ο  αυτοέλεγχος,  η  συναίσθηση  της  ευθύνης, η  συνεργασία,  η  εν-συναίσθηση,  η
αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση,
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 η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η
περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης
και της δημοκρατίας.

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται:
 Να  εξασφαλίζεται  ένα  υποστηρικτικό  πλαίσιο  για  να  πραγματοποιείται  με  επιτυχία  το

εκπαιδευτικό έργο και  η απρόσκοπτη  συμμετοχή  όλων των  μαθητών/μαθητριών στην
εκπαιδευτική διαδικασία.

 Να  αναπτύσσεται  κατάλληλο  κλίμα  για  την  ανάπτυξη  της  προσωπικότητας  του/της  κάθε
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία.

 Άρθρο 2. Λειτουργία του Σχολείου

Ι.Διδακτικό ωράριο
Η έναρξη,  η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου

νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη του

διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠAIΘ)ΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους

γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα

του Νηπιαγωγείου. Το  σχολικό  έτος  των  νηπιαγωγείων  αρχίζει  την  1η Σεπτεμβρίου  και  λήγει  στις  31

Αυγούστου του επόμενου έτους. Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του

επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου

του επόμενου έτους, ημέρα κατά την οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια.

 Όταν η 15η Ιουνίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την προηγούμενη

ΠAIΘ)αρασκευή. Κατά το τρέχον σχολικό έτος 2024-2025   η έναρξη  των σχολείων ορίστηκε στις 11 Σεπτεμβρίου

2024 ημέρα Τετάρτη και  η ημερομηνία  λήξης του σχολικού έτους ορίστηκε στις 15 Ιουνίου 2025.Για το

σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής:

Πρόωρη Υποδοχή 

-ΠAIΘ)ροσέλευση των μαθητών/τριών: 7:45-8:00-Δεν λειτουργεί στο Νηπιαγωγείο Δωματίων

Υποχρεωτικό πρόγραμμα

-Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15- 8:30.

-Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00

Ολοήμερο πρόγραμμα
-Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00.
- Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.
Κατά το σχολικό έτος 2024-2025 δεν θα λειτουργήσει το Ολοήμερο ΠAIΘ)ρόγραμμα σύμφωνα με το      υπ’
αριθμόν  Φ.11.2/2566–20/06/2024   έγγραφο-απόφαση  της  Δ/ΝΣΗΣ  ΠAIΘ).Ε.  Καβάλας  λόγω  μικρού  αριθμού
μαθητών ( 2 ).ΠAIΘ)ρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται.
ΠAIΘ)ροκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή των
μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο
εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, ΠAIΘ).Δ. 79/2017). Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας
σε απογευματινές ώρες έως δύο φορές κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους για την οποία ενημερώνονται η
Σύμβουλος  Εκπαίδευσης και η Διευθύντρια Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 10 ΠAIΘ).Δ. 79/2017).
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ΙΙ.Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών
Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 08:15 έως 08:30, δεν λειτουργεί
τμήμα ΠAIΘ)ρωινής Υποδοχής.
Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις
για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη  λειτουργία  του  σχολείου γενικότερα και
διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου.
Το νηπιαγωγείο μας δέχεται παιδιά από τρία χωριά, Δωμάτια, Μουσθένη και ΠAIΘ)υργοχώρι. Τα παιδιά από
Μουσθένη και ΠAIΘ)υργοχώρι έρχονται με λεωφορείο του ΚΤΕΛ Καβάλας. Για την αποφυγή συγχρωτισμού, τα
νήπια συγκεντρώνονται στην είσοδο του σχολείου στις 8:15 και συνοδεύονται στη τάξη από την νηπιαγωγό. 
Επειδή η είσοδος του σχολείου απέχει περίπου 30 μέτρα από την είσοδο της τάξης, οι γονείς  που θα φέρουν τα
παιδιά τους μέχρι τις 8:30 που ορίζεται η ώρα προσέλευσης, τα    παραδίδουν στη νηπιαγωγό στην είσοδο της
τάξης χωρίς να απασχολούν την εκπαιδευτικό. 
Οι  μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη του
ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ.
ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο
σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/
κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να
ενημερώσει εγκαίρως τη  Διεύθυνση  του  Σχολείου  και  να  συμπληρώσει  σχετικό  έντυπο όπου  θα
αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση).
Τα νήπια κατά την αποχώρησή τους από το σχολείο σχηματίζουν δύο σειρές, μία τα παιδιά  που μένουν στα
Δωμάτια  και  μία  τα  παιδιά  που  φεύγουν  με  το  λεωφορείο,  κρατώντας αποστάσεις  για αποφυγή
συγχρωτισμού.
Τα νήπια παραδίδονται στους γονείς/συνοδούς και με επίβλεψη της εκπαιδευτικού επιβιβάζονται στο
λεωφορείο και τοποθετούνται ένα-ένα στα καθίσματα προς αποφυγή συγχρωτισμού.
Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών,
παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης.  Σε
περιπτώσεις  δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία
προσέλευσης/αποχώρησης  ώστε να  μειωθεί  στο  ελάχιστο  η  έκθεση γονέων και  μαθητών στις καιρικές
συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών.

ΙΙΙ.Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου
Το  Ωρολόγιο  πρόγραμμα  Νηπιαγωγείου  και  Ολοήμερου  Νηπιαγωγείου  καθορίζεται  από  το  προεδρικό
Διάταγμα 79/1-8-2017 ,συντάσσεται από το σύλλογο διδασκόντων και υπογράφεται από την  ΠAIΘ)ροϊστάμενη
εκπαιδευτικών θεμάτων της Α/θμιας Εκπ/σης Καβάλας.  Οι νηπιαγωγοί κατά την εφαρμογή του Ωρολογίου
ΠAIΘ)ρογράμματος είναι απαραίτητο να λαμβάνουν υπόψη τους τις παιδαγωγικές αρχές και τους στόχους του
ΠAIΘ)ρογράμματος Σπουδών για το Νηπιαγωγείο 13646/10- 02-2023 (Β΄ 687). 
Επιπροσθέτως, είναι απαραίτητο να λαμβάνουν υπόψη τους τη φιλοσοφία και τις διαδικασίες σχεδιασμού
και  ανάπτυξης  αναπτυξιακά  κατάλληλων  και  πλούσιων  σε  εμπειρίες  και  ερεθίσματα  μαθησιακών
περιβαλλόντων  για  το  Νηπιαγωγείο,  όπως  αυτά  διαμορφώνονται  και  περιγράφονται  στο  ΠAIΘ)ρόγραμμα
Σπουδών  (ΠAIΘ).Σ.)  για  το  Νηπιαγωγείο,  καθώς  και  την  πολυμορφία  και  ανομοιογένεια  κάθε  τάξης
Νηπιαγωγείου,  δίνοντας  προτεραιότητα  στα  ενδιαφέροντα,  τις  ανάγκες  των  μαθητών,  στο  πλαίσιο
συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική διαδικασία, για ένα κοινό εκπαιδευτικό όραμα. Η
διδακτική πλαισίωση στο Νηπιαγωγείο αναφέρεται στη συστηματική διαδικασία σχεδιασμού, υλοποίησης
και αξιολόγησης δραστηριοτήτων που είναι αναπτυξιακά κατάλληλες, βασίζονται στη διερεύνηση και στο
παιχνίδι,  προάγουν  τη  συνεργασία  και  λαμβάνουν  υπόψη  το  κοινωνικοπολιτισμικό  υπόβαθρο  και  τις
διαφοροποιημένες ανάγκες των παιδιών στο πλαίσιο της ενταξιακής εκπαίδευσης.
Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα προβλέπει και περιλαμβάνει
το Νέο ΠAIΘ)ρόγραμμα Σπουδών καθώς και το πρόγραμμα σπουδών ΠAIΘ)ροσχ. Εκπαίδευσης ΦΕΚ Β 687/10/02/23
για το νηπιαγωγείο του Υπουργείου ΠAIΘ)αιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Είναι, επίσης, σύμφωνο με τις
απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής, αλλά και άρτιας εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα
δραστηριοτήτων  προεκτείνεται  και  συμπληρώνεται  με  εκπαιδευτικές  επισκέψεις  ,  και  επετειακές
εκδηλώσεις. 
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Το διαθεματικό ενιαίο πλαίσιο προγραμμάτων σπουδών προσδιορίζει τις κατευθύνσεις προγραμμάτων που
πρέπει  να  ακολουθήσουμε  στον  σχεδιασμό  των  προγραμμάτων  που  εφαρμόζουμε  στην  καθημερινή
εκπαιδευτική  πράξη. Οι  κατευθύνσεις  είναι  αυτή  της  Γλώσσας,     των  Μαθηματικών,  της  Μελέτης
ΠAIΘ)εριβάλλοντος,  της  Δημιουργίας  και  Έκφρασης  και  της  ΠAIΘ)ληροφορικής.  Από  τριετίας  εντάχθηκαν  η
διδασκαλία της Αγγλικής γλώσσας καθώς και η εφαρμογή των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων. Τα προγράμματα
οργανώνονται γύρω από «θέματα» που είναι παιδαγωγικά κατάλληλα και ενδιαφέροντα προς τα παιδιά.
 Μπορούμε  να  φανταστούμε  ένα  θέμα  στο  κέντρο  ενός  σχήματος  και  γύρω  του  να  εξακτινώνονται  οι
κατευθύνσεις της Γλώσσας, των Μαθηματικών, της Μελέτης ΠAIΘ)εριβάλλοντος, μας Δημιουργία και Έκφρασης
και της ΠAIΘ)ληροφορικής. Τα θέματα τα αντλούμε από την  καθημερινή μας ζωή, από επετείους και παγκόσμιες
ημέρες, από ζητήματα που θα προκύψουν μέσα στην εκπαιδευτική πράξη και από απορίες των ίδιων των
παιδιών. 

Δράσεις – ΠAIΘ)ρογράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενοι πάντα στις κλίσεις και τα

ενδιαφέροντα των παιδιών υπό την επίβλεψη της Συμβούλου Εκπαίδευσης ή των Υπευθύνων Εκπαιδευτικών

ΠAIΘ)ρογραμμάτων.

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν:

1. α. Τα Σάββατα και τις Κυριακές 

β. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή)

γ. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).
δ. Την Καθαρή Δευτέρα 
ε. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)

στ. Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την ΠAIΘ)αρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές ΠAIΘ)άσχα) 

ζ. Την 1η Μαΐου 

η. Την εορτή του Αγίου ΠAIΘ)νεύματος 

θ. Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές)

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν

μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές καλό

θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές αν δεν έχουν σοβαρό λόγο.                                          

Εκδηλώσεις  μπορεί  να  γίνονται   με  την  παρουσία  μαθητών/τριών  των  γονέων   και  εκπαιδευτικών,

ενδεχομένως κατά τμήματα, ή με μέρος των τμημάτων αναλόγως του διαθέσιμου χώρου, ώστε να τηρούνται

οι  αναγκαίες  αποστάσεις.   Ο  εορτασμός  της  28ης Οκτωβρίου,  των  Χριστουγέννων  και  ο  εορτασμός  της

25ης Μαρτίου γίνεται με την παρουσία των γονέων ενώ της 17ης Νοέμβρη γίνεται μεταξύ των εκπαιδευτικών

και των μαθητών.  Στις Εθνικές γιορτές μετά τη λήξη της γιορτής αποχωρούν τα παιδιά .Ειδικότερα:

1. Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου πραγματοποιούνται στις 27

Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η ελληνική σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής της

25ης Μαρτίου στις 24 του ίδιου μήνα. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή

Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη ΠAIΘ)αρασκευή.                                                                

2. Έκτακτες εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής ΠAIΘ)αιδείας και
Θρησκευμάτων ή του οικείου ΠAIΘ)εριφερειάρχη όταν πρόκειται για εκδήλωση τοπικού ενδιαφέροντος. 
3.  Τα νηπιαγωγεία μπορούν να παίρνουν μέρος στο  γενικό εορτασμό των εθνικών και  τοπικών εορτών,
σύμφωνα με το πρόγραμμα της ΠAIΘ)εριφέρειας ή της δημοτικής αρχής. 
4.  Εκκλησιασμός νηπίων μπορεί  να γίνει  ύστερα από απόφαση του διδακτικού προσωπικού,  εφόσον το
επιτρέπουν οι τοπικές συνθήκες και εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για ασφαλή μετάβασή τους στο ναό.  
5.  Τα  Νηπιαγωγεία  παραμένουν  επίσης  κλειστά  όταν  οι  Νηπιαγωγοί  παρακολουθούν  υποχρεωτικά
σεμινάρια της Συμβούλου Εκπαίδευσης  και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές).
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 Οι διδακτικές επισκέψεις σε διάφορους χώρους έχουν ψυχαγωγικό, παιδαγωγικό και μορφωτικό σκοπό,
όπως προβλέπεται από το αναλυτικό πρόγραμμα, πραγματοποιούνται  εντός ωραρίου εργασίας και  είναι
ενταγμένες στον προγραμματισμό του νηπιαγωγείου.
   Στα πλαίσια της σχολικής ζωής και του πολιτισμού πραγματοποιούνται επισκέψεις και εκδηλώσεις έξω και
μέσα  στο  χώρο  του  νηπιαγωγείου  κλιμακίων  ή  μεμονωμένων  καλλιτεχνών  μουσικής,  θεάτρου,  χορού,
εικαστικών τεχνών.
  ΠAIΘ)ροκειμένου  να  πραγματοποιηθεί  η  εκπαιδευτική  επίσκεψη  θα  πρέπει  να  συμμετάσχουν  τα  2/3  του
πληθυσμού  του  νηπιαγωγείου.  Νήπια,  τα  οποία  δεν  επιθυμούν  να  συμμετάσχουν,  παραμένουν,  για  τη
συγκεκριμένη ημέρα, στο σπίτι.
  Η γραπτή ενημέρωση-έγκριση, προς τους γονείς, της συμμετοχής του νηπίου στην εκπαιδευτική εκδήλωση,
θα γίνεται τουλάχιστον 1 εβδομάδα πριν την πραγματοποίηση της.
  Στη συνέχεια, θα γίνεται έγκαιρη ενημέρωση, γραπτή, στη Διεύθυνση ΠAIΘ)Ε Καβάλας.
  Η  μετακίνηση  γίνεται  με  τη  χρήση  τουριστικών  λεωφορείων  τα  οποία  μισθώνονται  για  την  εκάστοτε
εκδήλωση και  φέρουν  όλες  τις  προδιαγραφές και  τα  απαραίτητα  έγγραφα (ΚΤΕΟ,  κ.α),  προκειμένου να
χρησιμοποιηθούν ως σχολικά λεωφορεία.
 Η συμμετοχή γονέων στις επισκέψεις εκτός του σχολικού χώρου είναι απαραίτητη. 

Κατά  το  τρέχον  σχολικό  έτος  2024-2025 πραγματοποιούνται,  λαμβανομένων  υπόψη  πάντοτε και  των
επιδημιολογικών δεδομένων που επικρατούν κάθε φορά, εκπαιδευτικές εκδρομές, διδακτικές επισκέψεις, σχολικοί
περίπατοι, εκπαιδευτικές επισκέψεις με τήρηση όλων των μέτρων απόστασης και ατομικής υγιεινής, καθώς και τη
διασφάλιση  τη  μη  ανάμειξης  διαφορετικών ομάδων.  Οι  διδακτικές  επισκέψεις  και  περίπατοι  δύνανται  να
διεξάγονται  σύμφωνα με τις εκπαιδευτικές ανάγκες.

2. Σχολική και Κοινωνική Ζωή

Ι. Φοίτηση

Η φοίτηση των μαθητών/τριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και διετούς φοίτησης άρθρο 88 του ν.
4871/2021 (Α’ 246), παρακολουθείται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, καταγράφονται οι καθημερινές
απουσίες και καταχωρίζονται στο πληροφοριακό σύστημα myschool, παρ. 1 του άρθρου 13 του ΠAIΘ).Δ 79/2017
(Α΄109) και παρ. 1ε, άρθρο 204 του ν.4610/2019 (A’70) . Σε περίπτωση συστηματικής και αδικαιολόγητης
απουσίας μαθητών/τριών, ακολουθούνται τα όσα προβλέπονται στο ΠAIΘ)Δ 79/2017 (Α’ 109 ) (άρθρο 13, παρ.
2, 3, 4). Όταν ένας μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα από το σχολείο ο εκπαιδευτικός της
τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες και ενημερώνει τον Διευθυντή ή τον ΠAIΘ)ροϊστάμενο του
σχολείου.  Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και
την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Αν οι  απουσίες του μαθητή του νηπιαγωγείου υπερβαίνουν τις
εκατό (100) ανά διδακτικό έτος, η βεβαίωση φοίτησης για την εγγραφή στην Α΄ Δημοτικού χορηγείται με
απόφαση  του  συλλόγου  διδασκόντων,  που  εκδίδεται  ύστερα  από  σύμφωνη  γνώμη  της  Συμβούλου
Εκπαίδευσης ΠAIΘ).Ε 60. Σε αντίθετη περίπτωση ο μαθητής επαναλαμβάνει τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο.

Με την εγκύκλιο με Α.ΠAIΘ). Φ.7/ΦΔ/7347/Δ1/23-01-2024  δίνεται η δυνατότητα επαναφοίτησης σε μαθητές
με τη συγκατάθεση γονέων/κηδεμόνων.
Η εγγραφή των νηπίων γίνεται ηλεκτρονικά μέσω της εφαρμογής πρώτη εγγραφή στο gov.gr. Κατά τη
διαδικασία της ηλεκτρονικής εγγραφής απαιτούνται τα εξης: α) τα στοιχεία του νηπίου/προνηπίου για το
οποίο αιτείται την εγγραφή (παρ. 2 του άρθρου 2 της ΚΥΑ 53128/Δ1/2020 (Β 1767) β) τη διεύθυνση
μόνιμης κατοικίας του, την οποία τεκμηριώνει αναρτώντας σε ψηφιακή μορφή εγγράφου σχετικό
αποδεικτικό, όπως λογαριασμό ΔΕΚΟ, μισθωτήριο συμβόλαιο, ή άλλο δημόσιο πρόσφατο έγγραφο
από το οποίο να προκύπτει ρητά η διεύθυνση κατοικίας. Στη συνέχεια απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά
τα οποία προσκομίζει ο γονέας στη σχολική μονάδα μετά από συνεννόηση με την ΠAIΘ)ροϊσταμένη:
                                                                                     

1. πιστοποιητικό γέννησης του νηπίου (εκδίδεται από την προϊσταμένη)
2. επίδειξη βιβλιαρίου υγείας ή προσκόμιση άλλου στοιχείου στο οποίο φαίνεται ότι έγιναν     
τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια
3. ΑΔΥΜ
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Στο νηπιαγωγείο εγγράφονται νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία. Η προσκόμιση των
δικαιολογητικών για εγγραφή γίνεται από 1 μέχρι 20 Μαρτίου του προηγούμενου σχολικού έτους. Στο
νηπιαγωγείο φοιτούν δύο ηλικίες νηπίων. Η πρώτη ηλικία (νήπια)
περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία πέντε (5)
ετών. Η δεύτερη ηλικία (προνήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους
εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία τεσσάρων (4) ετών.

ΙΙ.Σχολικοί χώροι
Το νηπιαγωγείο Δωματίων συστεγάζεται με τον ΠAIΘ)αιδικό Σταθμό Δωματίων. Η τάξη του σχολείου μας
είναι  μία  ευρύχωρη  τάξη,  φωτεινή  που  επιτρέπει  την  ελεύθερη  κίνηση  των μαθητών κατά την
εκπαιδευτική διαδικασία. Είναι ένας καλαίσθητος χώρος με τις απαραίτητες υποδομές και τον
εξοπλισμό.
Το περιβάλλον της τάξης έχει διευθετηθεί με τέτοιο τρόπο που να επιτρέπει την οργάνωση εμπειριών
και δραστηριοτήτων, μέσω των οποίων θα υποβοηθείται η πραγμάτωση των στόχων του Αναλυτικού
ΠAIΘ)ρογράμματος.

Η οργάνωση του περιβάλλοντος της τάξης έγινε παίρνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα, σύμφωνα με τις
υποδείξεις του ΕΟΔΥ για αποφυγή συγχρωτισμού και μετάδοσης του covid- 19.

-Τα τραπεζάκια των παιδιών τοποθετήθηκαν σε απόσταση τουλάχιστον 1,5 μέτρων μεταξύ τους και τα
παιδιά σε διαγώνια διάταξη

-ΠAIΘ)ροσπάθεια δημιουργίας σταθερών μικρών ομάδων, οι οποίες δεν έρχονται σ΄ επαφή μεταξύ τους όσο
είναι εφικτό.

-Συχνή εφαρμογή υγιεινής των χεριών.

-ΠAIΘ)ροαιρετική χρήση προστατευτικής μάσκας

-Καλός αερισμός της αίθουσας

-Τακτική καθαριότητα του χώρου με εφαρμογή απολυμαντικού διαλύματος, σ΄ αυτό     συνέβαλε
σημαντικά το προσωπικό καθαριότητας

                                                                                     

-Τα παιχνίδια που επιλέχθηκαν για χρήση επαναχρησιμοποιούνται αφού πρώτα απολυμανθούν

-Στο συρτάρι υπάρχουν υλικά ατομικής χρήσης

-ΠAIΘ)ροσπάθεια για βέλτιστη αξιοποίηση των εξωτερικών χώρων για δραστηριότητες και  παιχνίδι

-Έχει ορισθεί ο χώρος της αποθήκης ως χώρος περιορισμού περιστατικού covid-19

-Στις τουαλέτες και τους νιπτήρες υπάρχει σήμανση (αγόρια-κορίτσια) 

Στο  κτίριο  που συστεγαζόμαστε  με  τον  ΠAIΘ)αιδικό  Σταθμό  υπάρχουν  ξεχωριστές  τουαλέτες  για τα νήπια-
προνήπια.  Στην  αυλή  του  σχολείου  υπάρχει  παιδική  χαρά  η  οποία  αξιοποιείται  για  διάλειμμα  και
δραστηριότητες εκπαιδευτικού χαρακτήρα.

ΙΙΙ.Διάλειμμα
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί από
το Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα.
Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής
των μαθητών και μαθητριών.
Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και  οι μαθήτριες
αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν
απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να φωτογραφίζει ή να
βιντεοσκοπεί ή να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα
του προαύλιου χώρου.
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IV.Σχολικό πρόγραμμα
Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί  το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για τη μάθηση, την
προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν
ενεργά  στην  καθημερινή  εκπαιδευτική  διαδικασία σεβόμενοι τους  κανόνες  του  σχολείου,  όπως
διαμορφώνονται από τους ίδιους και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, όπως και το δικαίωμα των συμμαθητών
και συμμαθητριών τους για μάθηση.
Τα παιδιά μαθαίνουν να συν-εργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλεπιδρούν, να αυτενεργούν και να είναι
υπεύθυνα. Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη
παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα.

V.Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις
Η Προϊσταμένη
 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων/διδασκουσών

και  των  μαθητών/μαθητριών  και  είναι  υπεύθυνος/υπεύθυνη,  σε συνεργασία  με τους
εκπαιδευτικούς, για την ομαλή λειτουργία του σχολείου.

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους
και τις  αποφάσεις  που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και  τις  αρμοδιότητες του Συλλόγου
Διδασκόντων.

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη
σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς.

 Είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των
χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των
μαθητών/μαθητριών.

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την ανάπτυξη αρμονικών
σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Οι εκπαιδευτικοί

 Εκπαιδεύουν  τους  μαθητές  και  τις  μαθήτριες,  σύμφωνα  με  τους  σκοπούς  και  τους  στόχους της
προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την καθοδήγηση
των Στελεχών της Εκπαίδευσης.

 ΠAIΘ)ροετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας σύγχρονες
και  κατάλληλες  μεθόδους  διδασκαλίας,  με  βάση  τις  ανάγκες  και  ιδιαιτερότητες των
μαθητών/μαθητριών.

 Συνεργάζονται  με  τους  μαθητές/μαθήτριες,  σέβονται  την  προσωπικότητά  τους,  καλλιεργούν και
εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά.

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης
επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για  τη
φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους.

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν παιδεία
διανοητική, ηθική και κοινωνική.
 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού,
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.
 Ενδιαφέρονται  για  τις  συνθήκες  ζωής  των  μαθητών/μαθητριών  τους  στην  οικογένεια  και  στο
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και
συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε
να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.
 Ενθαρρύνουν  τους  μαθητές/μαθήτριες  να  συμμετέχουν  ενεργά  στη  διαμόρφωση  και  λήψη
αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το
πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.          
 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια ή τον ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη, τους γονείς και τα
αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 
 αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα 
 δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.
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 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των
διάφορων  μορφών  επιμόρφωσης,  που  παρέχονται  θεσμικά  από  το  σύστημα  της οργανωμένης
εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της αυτοεπιμόρφωσης.

Οι μαθητές/μαθήτριες

 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας.
 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά

συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία.
 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά

τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή.
 ΠAIΘ)ροσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την υλική

περιουσία του σχολείου.
 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).
 ΠAIΘ)ροσπαθούν  να  λύνουν  τις  αντιθέσεις  ή  διαφωνίες  με  διάλογο.  Σε  περιπτώσεις  που  γίνονται

αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν
άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα:

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά.
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος.
3. Απευθύνονται στην ΠAIΘ)ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών.
 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.
 Οι  μαθητές/τριες  δεν  επιτρέπεται  να  χρησιμοποιούν  εντός  των  σχολικών  χώρων  –  κτιρίων  και

υπαίθριων  χώρων  κινητό  τηλέφωνο  ή  άλλη  ηλεκτρονική  συσκευή  που  διαθέτει  σύστημα
επεξεργασίας εικόνας  και  ήχου,  για συνομιλία,  βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε  άλλη χρήση.  Στην
παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση 12 ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή
άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. Ο μαθητής/τρια
μπορεί να έχει το κινητό τηλέφωνο εκτός λειτουργίας και μέσα στην τσάντα του προκειμένου να το
χρησιμοποιήσει μετά το πέρας των μαθημάτων. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός
τσάντας  τέτοιου  είδους  συσκευών  η  συσκευή  παραδίδεται  στη  διεύθυνση  του  σχολείου,
επιστρέφεται  μετά  το  πέρας  των  μαθημάτων  και  ενημερώνονται  σχετικά  οι  γονείς/κηδεμόνες.
Επισημαίνεται  ότι  δεν επιτρέπεται  η χρήση ή η λειτουργία καμερών ασφαλείας στους σχολικούς
χώρους.

                                                                                    
Γονείς και κηδεμόνες
- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε
περίπτωση απουσίας του.
- Διαβάζουν προσεκτικά όλες  τις  ανακοινώσεις,  έντυπες  ή  ηλεκτρονικές,  ώστε  να ενημερώνονται  για
θέματα λειτουργίας του Σχολείου.
- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση
και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. Σύμφωνα με το
άρθρο 33 του ν.5090/2024 ισχύουν τα εξής: «4. Όποιος εισέρχεται σε δομές παροχής υπηρεσιών υγείας,
συμπεριλαμβανομένων των κινητών μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας ή προσεγγίζει κινητές μονάδες
παροχής υγειονομικών υπηρεσιών άμεσης βοήθειας και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες,
θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή
ασθενών διαταράσσει τη λειτουργία τους, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) έτους και
χρηματική ποινή και αν η πράξη συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας, με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον
δύο (2)  ετών και  χρηματική ποινή.5. Με τις ποινές της παρ.  4 τιμωρείται  όποιος εισέρχεται  σε χώρο
πρωτοβάθμιας  ή  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης  και  με  οποιονδήποτε  τρόπο,  ιδίως  με  φωνασκίες,
θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή μαθητών
διαταράσσει τη λειτουργία του.»

-Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που
αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα
οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση
και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.
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VI.Παιδαγωγικός έλεγχος

Τα  ζητήματα  μη  αποδεκτής  συμπεριφοράς  στο  σχολείο  αποτελούν  αντικείμενο  συνεργασίας των
γονέων/κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, την ΠAIΘ)ροϊσταμένη της σχολικής μονάδας, το
Σύλλογο Διδασκόντων  και  την  Σύμβουλο  Εκπαίδευσης,  προκειμένου  να  υπάρξει η  καλύτερη  δυνατή
παιδαγωγική  αντιμετώπιση  του  θέματος.  Σε  κάθε  περίπτωση  και  πριν  από οποιαδήποτε  απόφαση,
λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.
Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των
επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν
εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του
σχολείου,  τότε  αντιμετωπίζει  τον παιδαγωγικό  έλεγχο,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  ψυχολογίας  και
παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του.

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών
τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.

 Πρώιμη εκπαιδευτική και υποστηρικτική παρέμβαση σε μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης

 Σε  όλες  τις  σχολικές  μονάδες  της  ΠAIΘ)ρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  στους  μαθητές/τριες  με  εκπαιδευτικές,

ψυχοκοινωνικές  ή  άλλου  είδους  ανάγκες,  καθώς  και  στις  οικογένειές  τους  παρέχονται  προγράμματα

πρώιμης εκπαιδευτικής και υποστηρικτικής παρέμβασης. Τα προγράμματα σχεδιάζονται και υλοποιούνται

με  τη  διεπιστημονική  συνεργασία  εκπαιδευτικών,  μελών  Ειδικού  Εκπαιδευτικού  ΠAIΘ)ροσωπικού  (Ε.Ε.ΠAIΘ).),

Ειδικού Βοηθητικού ΠAIΘ)ροσωπικού (Ε.Β.ΠAIΘ).) και τη συμμετοχή των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών, από

τα οικεία Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.), καθώς και τις

αρμόδιες  Επιτροπές  Διεπιστημονικής  Υποστήριξης  (Ε.Δ.Υ.),  όπου  αυτές  λειτουργούν.  Για  τους/τις

μαθητές/τριες,  που  πρόκειται  να  φοιτήσουν  στο  Νηπιαγωγείο  και  από  σχετική  ιατρική  γνωμάτευση

προκύπτει  η  ανάγκη  λήψης  μέτρων  πρώιμης  εκπαιδευτικής  και  υποστηρικτικής  παρέμβασης,  οι

γονείς/κηδεμόνες  τους  δύνανται  να  υποβάλουν  αίτηση  στο  αρμόδιο  ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.  για  τη  διερεύνηση  και

αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και ψυχοκοινωνικών αναγκών των μαθητών/τριών, από τον Σεπτέμβριο προ

του έτους της πρώτης εγγραφής τους στο Νηπιαγωγείο, προκειμένου να ληφθούν εγκαίρως εξατομικευμένα

μέτρα υποστήριξης αυτών και των οικογενειών τους με την έναρξη της φοίτησης των μαθητών/τριών στην

οικεία σχολική μονάδα σύμφωνα με το άρθρο 229 του ν. 4823/2021 (Α’136).

Στην σχολική μας μονάδα δεν φοιτούν μαθητές που να χρήζουν προγράμματα πρώιμης εκπαιδευτικής και

υποστηρικτικής παρέμβασης.                                                                     

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού
Ο ρόλος του σχολείου στην αντιμετώπιση και πρόληψη της σχολικής βίας είναι σημαντικός, δεδομένου  ότι
το σχολικό περιβάλλον έχει τη δυνατότητα να επηρεάσει τη συμπεριφορά των μαθητών και να δράσει σαν
μηχανισμός  πρόληψης  στην  προσπάθεια  αντιμετώπισης  της  ενδοσχολικής  βίας.  Χρειάζεται  γι’  αυτό  να
αναπτυχθούν  άμεσα προληπτικές  και  παρεμβατικές  πρακτικές  για  αντιμετώπιση,  αλλά  και  μείωση του
προβλήματος (π.χ. λεκτική βία, απειλή για σωματική βλάβη, συγκρούσεις στο σχολικό χώρο).
 Για αυτό το σκοπό και ειδικά για την πρόληψη και αντιμετώπιση της Σχολικής Βίας/Εκφοβισμού μπορούμε:
       -Να εξηγήσουμε  στα νήπια την έννοια και το περιεχόμενο των Δικαιωμάτων του ΠAIΘ)αιδιού, έτσι ώστε να
κατανοούν την αξία του σεβασμού στη ζωή τους. Να δώσουμε έμφαση  στα δικαιώματα του σεβασμού της
προσωπικότητας,  της ελεύθερης έκφρασης της γνώμης,  εφόσον δεν προσβάλλει  δικαιώματα άλλων,  στο
δικαίωμα προστασίας από κάθε μορφή αθέμιτης διάκρισης (λόγω φύλου, καταγωγής, εμφάνισης, κοινωνικής
προέλευσης  κλπ)  και  βίας,  στο  δικαίωμα στην εκπαίδευση,  στην  προστασία  της  ιδιωτικής  ζωής και  των
προσωπικών δεδομένων, στο δικαίωμα πρόσβασης στην ενημέρωση, κ.λπ.
       -Να αναπτύξουμε δράσεις που καλλιεργούν την ενσυναίσθηση και  διευκολύνουν την προσέγγιση,
συνεργασία και τη γεφύρωση τυχόν διαφορών μεταξύ των συνομηλίκων.  
                                                                                       9                                                                                



       -Να  βοηθήσουμε   τα  νήπια   στην  επικοινωνία  και  στη  συν  διαμόρφωση  βασικών   κανόνων
συμπεριφοράς,  που να  διέπουν  τις  σχέσεις  τους  και  τρόπων επίλυσης  συγκρούσεων και  αντιμετώπισης
επιθετικών-βίαιων συμπεριφορών.  Καλό είναι   να γίνεται  στο ξεκίνημα της  χρονιάς μια συζήτηση με τα
παιδιά για τις βασικές αρχές  που θα διέπουν τις σχέσεις τους, τους στόχους τους και τους τρόπους επίλυσης
τυχόν διαφορών, διαφωνιών, εντάσεων, παρενοχλήσεων, κ.λπ. Από τη συζήτηση αυτή μπορεί  να προκύπτει
ένα «Συμβόλαιο Σχολικής Τάξης»,  που θα αναρτάται στον τοίχο,  ώστε να γίνεται επίκληση αυτού, όποτε
παρουσιάζεται κάποιο πρόβλημα. 
        -Να   αξιοποιήσουμε   στο  δυνατό  βαθμό  τις  υπηρεσίες  και  τα  προγράμματα  των  Διευθύνσεων
Εκπαίδευσης, του ΥΠAIΘ)ΑΙΘΑ., του Ι.Ε.ΠAIΘ)., των Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ. κλπ..
       - Να επιχειρήσουμε  την δικτύωση του νηπιαγωγείου μας  με τις υπηρεσίες και τους φορείς της τοπικής
κοινωνίας και του Δήμου, που ασχολούνται με τα παιδιά, ώστε να μπορούν να αξιοποιήσουμε τις υπηρεσίες
τους τόσο προληπτικά όσο και όταν απαιτείται συνεργασία μαζί τους σε περιπτώσεις κρίσης. 
      -Να αναζητήσουμε  στο διαδίκτυο, από αξιόπιστες πηγές αρμοδίων φορέων, χρήσιμο υλικό το οποίο
μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε (παρουσιάσεις, βίντεο, εκπαιδευτικές ασκήσεις, βιβλιογραφία, κλπ)  για την
ευαισθητοποίηση και θετική ενεργοποίηση των νηπίων μας.
      -Σε επίπεδο διαχείρισης και αντιμετώπισης περιστατικών βίας είναι σημαντική η έγκαιρη διαπίστωση
τους, ώστε να είναι δυνατή μια παιδαγωγική παρέμβαση και να αποτρέπεται η κλιμάκωση του φαινομένου.
Γίνεται  ενημέρωση  της  οικογένειας  και  προτείνονται  οι  απαραίτητες  παρεμβάσεις  με  σκοπό   την
αντιμετώπιση των όποιων προβλημάτων.
      -Γενικότερα, σε περιπτώσεις που συμπεριφορές μαθητών  μας προβληματίζουν   είναι απαραίτητο να
ζητείται η συνδρομή  των αρμοδίων Σ.Ε. – Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ. και Σ.Ε. Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης.
      -Από το τρέχον σχολικό έτος η ΠAIΘ)ροϊσταμένη ενημερώνει ότι για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και
του  εκφοβισμού  έχει  δημιουργηθεί  ειδική  ψηφιακή  πλατφόρμα  για  υποβολή  καταγγελιών  (https://stop-
bullying.gov.gr/).  Στη  συγκεκριμένη  πλατφόρμα  έχουν  πρόσβαση  μαθητές  και  γονείς,  καθώς  και  όσοι  έχουν  την
επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο ΠAIΘ)ρωτόκολλο
Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για
την  αντιμετώπιση  των  περιστατικών  σχολικής  βίας  (ν.  5029/2023  (Α’  55)).  Αποδέκτες  -  υπεύθυνοι  υποδοχείς  σε
επίπεδο σχολικής μονάδας  των αναφορών για περιστατικά εκφοβισμού και  ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται
ψηφιακά είναι ο Διευθυντής ή ο ΠAIΘ)ροϊστάμενος της σχολικής μονάδας και ένας (1) εκπαιδευτικός που ορίζεται από
εκείνον  για  τον  σκοπό  αυτό.  Σε  κάθε  Διεύθυνση  Εκπαίδευσης  συνιστάται  τετραμελής  «Ομάδα  Δράσης  για  την
ΠAIΘ)ρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού» η οποία αποτελείται από: α) τον Διευθυντή
Εκπαίδευσης,  ο  οποίος  αναπληρώνεται  από  τον  ΠAIΘ)ροϊστάμενο  του  Τμήματος  Εκπαιδευτικών  Θεμάτων  της  οικείας
Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, β) έναν (1) Σύμβουλο Εκπαίδευσης, με τον αναπληρωτή του, γ) έναν (1) ψυχολόγο σχολικής
μονάδας  ή  Κέντρου  Διεπιστημονικής  Αξιολόγησης,  Συμβουλευτικής  και  Υποστήριξης  (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.)  της  Διεύθυνσης
Εκπαίδευσης  με  τον  αναπληρωτή  του  και  δ)  έναν  (1)  κοινωνικό  λειτουργό  σχολικής  μονάδας  ή  ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.  της
Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του. Οι αρμοδιότητες και τα καθήκοντα των υπεύθυνων αποδεκτών
αναφορών στη σχολική μονάδα και των τετραμελών ομάδων δράσης στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης ορίζονται στην υπ’

αριθμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177) .                                                                   

VII.Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο Νηπιαγωγείο
Κατά το τρέχον σχολικό έτος 2024-2025  θα εφαρμοστεί στο Νηπιαγωγείο η διδασκαλία της Αγγλικής 
γλώσσας και η ανάπτυξη των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων. Η διδασκαλία των αγγλικών θα γίνεται από 
εκπαιδευτικό της Αγγλικής γλώσσας ενώ τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων από την Νηπιαγωγό Μαυροπούλου 
Μαρία. 
Επιπλέον θα εκπονηθεί Σχέδιο Δράσης στα πλαίσια Αυτό-αξιολόγησης της σχολικής μονάδας.
Θα υπάρχει συμμετοχή στην Ευρωπα’ι’κή Εβδομάδα ΠAIΘ)ρογραμματισμού (CODE WEEK) και συμμετοχή σε 
κοινωνικές δράσεις όπως ‘’Αστέρι των Ευχών’’, συλλογή πλαστικών καπακιών για Σύλλογο ΠAIΘ)αραπληγικών και
πολλά άλλα.

Νέα Ψηφιακά Εργαλεία

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης των
εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής ΠAIΘ)ύλης της Δημόσιας Διοίκησης
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).
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2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των 
φαινομένων εκφοβισμού
Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή
πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν
πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να
υποβάλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο ΠAIΘ)ρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και
Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για την αντιμετώπιση των
περιστατικών σχολικής βίας (ν. 5029/2023 (Α’ 55)).

3. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων
Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες, καθώς και τη
βαθμολογία των μαθητών/τριών μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-Parents»
(https://eschools.minedu.gov.gr/login).
Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το
σχολείο,  μέσω  του  οποίου  ο/η  κηδεμόνας  θα  αλληλοεπιδρά  με  την  σχολική  μονάδα.  Οι  διαθέσιμες
υπηρεσίες που περιλαμβάνονται  στην πρώτη έκδοση του υποσυστήματος «e-Parents» οργανωμένες ανά
ρόλο  χρήστη  είναι  οι  εξής:  Ανακοινώσεις  και  Ειδοποιήσεις  Σχολικής  Μονάδας,  Απουσίες  Μαθητή,
Βαθμολογίες Μαθητή.

4. Ψηφιακό Βιβλίο Πράξεων Συλλόγου Διδασκόντων
Με την υπ’ αριθμ. 3446/2024 (Β’ 2988) Υ.Α., δίνεται η δυνατότητα ψηφιακής σύνταξης και ψηφιακής
υπογραφής πρακτικών του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών.

VIII.Άλλα θέματα
Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών
Σύμφωνα  με  την  γνωμοδότηση  της  Εθνικής  Επιτροπής  Εμβολιασμών  υποχρεωτικά  είναι  όλα εκείνα τα
εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό ΠAIΘ)ρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής,
αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα
προβλεπόμενα εμβόλια.
Σχετικά με τη χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες, εντός του σχολικού ωραρίου, ισχύουν τα

όσα αναφέρονται στην υπό στοιχεία Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιο του Υ.ΠAIΘ)ΑΙ.Θ.Α. και βάση αυτής
αναφέρεται  ότι  οι  εκπαιδευτικοί  δεν  υποχρεούνται  να  έχουν  τις  απαραίτητες  ιατρικές  ή  φαρμακευτικές
γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το στόμα, ή σε ενέσιμη
μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης διαβήτης, επιληπτικές κρίσεις κ.ά)
αλλά  και  σε  εποχιακές  ιώσεις.  Αυτό  δεν  αποκλείει  την  υποχρέωση  του  εκπαιδευτικού  να  παρέχει  τις
στοιχειώδεις  πρώτες βοήθειες  στους  μαθητές  του  σχολείου του.  Για το  λόγο αυτό,  σε  περιπτώσεις  που
απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια
των Διευθυντών της σχολικής μονάδας προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα
υποδείξουν  σχετικά,  στο  χώρο  του  σχολείου,  ώστε  να  τη  χορηγήσουν.  Σε  έκτακτα  σοβαρά  ιατρικά
περιστατικά μαθητών, οι Δ/ντές οφείλουν μόνο να καλούν το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του μαθητή, ενώ
ταυτόχρονα ενημερώνουν τους γονείς του.

Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα
 Κάθε παιδί θα πρέπει, από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία σχολική τσάντα νηπιαγωγείου
(με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά το πρόγευμα . Θα πρέπει επίσης να έχει
μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία  θα στρώνει  επάνω στο τραπέζι  ,  το  μπολ του φαγητού του ,
κουτάλι / πιρούνι και το παγουρίνο / μπουκάλι του. Οι ώρες του προγεύματος είναι ιδιαίτερες στιγμές της
ημέρας.  ΠAIΘ)αρακαλούμε  να  μη  δίνετε  στο  παιδί  σας  τρόφιμα  τα  οποία  δεν  του  αρέσουν  ή  τα  οποία
δυσκολεύεται  να  φάει,  γιατί  αυτό  είναι  πιθανόν  να  αποτελέσει  αφορμή  για  αντιδράσεις  του  προς  το
νηπιαγωγείο. Φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές – ως επί το πλείστον – και απαγορεύονται τα
γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς,
τσίχλες, ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών.
 Οι  γιορτές  και  τα  γενέθλια  των  μικρών  μαθητών  αποτελούν  μέρος  του  προγράμματος,  καθώς  είναι
αναπόσπαστο κομμάτι της κοινωνικής και συναισθηματικής ζωής των παιδιών.
Κατά το τρέχον σχολικό έτος 2024-2025  δεν  θα επιτρέπεται  η πραγματοποίηση   γενεθλίων παρά μόνο το
κέρασμα ατομικών –συσκευασμένων γλυκών τα οποία θα καταναλώνονται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων.
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 Άρθρο 4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας

ΠAIΘ)ολύ  σημαντική  παράμετρος  της  συνολικής  λειτουργίας  του  Νηπιαγωγείου  και  του  κλίματος που
δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των
μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη
θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.
Για  οποιοδήποτε  αίτημά  τους,  οι  γονείς/κηδεμόνες  απευθύνονται  στον/την  εκπαιδευτικό  της τάξης.  Σε
περίπτωση  που  δεν  υπάρξει  κοινά  αποδεκτή  λύση  ή  συνεννόηση,  απευθύνονται  στον Διευθυντή/στη
Διευθύντρια ή στον ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.

ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων

 Από την πλευρά του εκπαιδευτικού, ο εκπαιδευτικός οφείλει:

-Να δημιουργήσει μια ευχάριστη παιδαγωγική ατμόσφαιρα τόσο για μαθητές όσο και για γονείς, ένα ευνοϊκό
κλίμα συνεργασίας και αλληλεπίδρασης.

-Ενημερώνει τους γονείς για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη
λειτουργία του Σχολείου μέσα από ενημερωτικές συναντήσεις που πραγματοποιούνται με αποφάσεις του
Συλλόγου Διδασκόντων και   σύμφωνα με το ΠAIΘ).Δ. 79/2017.

-Ενημερώνει τακτικά τους γονείς για τη φοίτηση, την πρόοδο και τη συμπεριφορά του παιδιού τους.

-Ενδιαφέρεται να γνωρίσει παράγοντες οικογενειακούς, περιβαλλοντικούς που μπορεί να  επηρεάζουν  την
πρόοδο και τη συμπεριφορά του μαθητή ώστε να υιοθετήσει κατάλληλες εκπαιδευτικές παρεμβάσεις.

-Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες, καθώς και
τη  βαθμολογία  των  μαθητών/τριών  (https://eschools.minedu.gov.gr/login).  μέσω  της  ηλεκτρονικής
εφαρμογής «e-Parents» Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο
επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλοεπιδρά με την σχολική μονάδα. Οι
διαθέσιμες  υπηρεσίες  που  περιλαμβάνονται  στην  πρώτη  έκδοση  του  υποσυστήματος  «e-Parents»
οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη είναι οι εξής: Ανακοινώσεις και Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες
Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 

-Οι  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/τριών  έχουν  τη  δυνατότητα  έκδοσης  Βεβαίωσης  Φοίτησης  των
εξαρτώμενων  τέκνων  τους  μέσω  της  Ενιαίας  Ψηφιακής  ΠAIΘ)ύλης  της  Δημόσιας  Διοίκησης
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).
                                             
                                                                       

Οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ως υποχρέωση:

 Να συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς για τη δημιουργία ευνοϊκής παιδαγωγικής
ατμόσφαιρας προς όφελος των μαθητών

 Να  είναι  συνεπείς  ως  προς  τις  υποχρεώσεις  τους  απέναντι  στο  σχολείο  (  έγκαιρη
προσέλευση-αποχώρηση, συμμετοχή στις προγραμματισμένες συναντήσεις και
ενημερώσεις)

 Να ενημερώνουν έγκαιρα και να προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για
κάθε  ειδικό  θέμα  που  αντιμετωπίζουν  τα  παιδιά  τους  -  θέματα  υγείας,  ειδικές
εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες προκειμένου να γίνουν έγκαιρα οι διαδικασίες για
την υποστήριξή του

 Να  επικαιροποιούν  τα  στοιχεία  επικοινωνίας  (τηλέφωνο,  e-mail)  για  την  έγκαιρη
ενημέρωσή τους

 Να  επισκέπτονται  την  ιστοσελίδα  του  σχολείου  στην  οποία  αναρτώνται  σημαντικές
ενημερώσεις   
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Η είσοδος    των    γονέων/κηδεμόνων   στο    σχολικό    χώρο   επιτρέπεται    μόνο   κατά  τις

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς

προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:

-Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν στην

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

-Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα

και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.

-Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.

-Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγική

συνάντηση  του/της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  των μαθητών/μαθητριών,

προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.

ΙΙΙ. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών ενός σχολείου συγκροτούν το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων που είναι ένας πολύ
σημαντικός θεσμός και αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της εκπαιδευτικής κοινότητας. Στο σχολείο μας δεν υπάρχει 
θεσμοθετημένος Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων λόγω μικρού αριθμού μαθητών.

IV.Σχολικό Συμβούλιο

Σε  κάθε  σχολική  μονάδα  λειτουργεί  το  Σχολικό  Συμβούλιο,  στο  οποίο  συμμετέχουν  ο  Σύλλογος
Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος της
τοπικής  αυτοδιοίκησης.  Έργο  του  Σχολικού  Συμβουλίου  είναι  η  συμβολή  του  στη  διασφάλιση της
εύρυθμης  λειτουργίας  της  σχολικής  μονάδας.  Το  Σχολικό  Συμβούλιο  λειτουργεί  συνεργατικά και
προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην
πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής
υποδομής του Νηπιαγωγείου.  Στο  σχολείο  μας  δε  λειτουργεί  Σχολικό  Συμβούλιο  λόγω  απουσίας
Συλλόγου Γονέων  και Κηδεμόνων.                                                                                 

V.Η σημασία της συνέργειας όλων

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων των
μελών  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας −  μαθητών/μαθητριών,  εκπαιδευτικών, Διευθυντή/Διευθύντριας, ή
ΠAIΘ)ροϊσταμένου/ΠAIΘ)ροϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης
− προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του.                                       
                                                                                         

 Άρθρο 5: Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους

Ι.Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών

 Για  την  προστασία  από  σεισμούς  και  συνοδά  φυσικά  φαινόμενα  επικαιροποιείται  τακτικά    το  Σχέδιο
Μνημονίου  Ενεργειών  για  τη  διαχείριση  του  Σεισμικού  Κινδύνου  στην  αρχή  της σχολικής  χρονιάς  και
υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους
Η ΠAIΘ)ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο
Διδασκόντων, προβαίνει σε  όλες  τις  απαιτούμενες  ενέργειες  που  προβλέπονται  για  την  αντιμετώπιση  των
έκτακτων αναγκών  εντός  του  σχολικού  χώρου.  Επίσης,  ενημερώνουν  τους  μαθητές/μαθήτριες  για τους
βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους γονείς/κηδεμόνες
τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την παραλαβή των μαθητών/τριών
από τη σχολική μονάδα.
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Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί,
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, ΠAIΘ)ροϊστάμενοι/ΠAIΘ)ροϊστάμενες οφείλουν να
συμμορφώνονται  και  να  ακολουθούν  ρητά  τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε  αρμόδιοι
φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠAIΘ)ΑΙΘ, Υπουργείο ΠAIΘ)ολιτικής ΠAIΘ)ροστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της
σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.

ΙΙ.Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης
Ως χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης ορίζεται ο προαύλειος χώρος του Νηπιαγωγείου.

ΙΙΙ.Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο   διαφυγής και
πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.

 Άρθρο 6: Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες  παιδαγωγικές
και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρησή  του  από  όλους  τους  παράγοντες  του  σχολείου (μαθητές/μαθήτριες,
εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό
ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο
οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.
Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό,
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή/Διευθύντρια, τον ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη και το
Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της

παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα
μέλη της σχολικής κοινότητας.

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, έντυπο ή
ηλεκτρονικό,  σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου  ο  οποίος  θα  αναρτηθεί  στο  ιστολόγιο  του
Νηπιαγωγείου. 
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 Στοιχεία επικοινωνίας – Ιστότοπος

Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί επίσημο ιστολόγιο.  Υπεύθυνη για τη διαχείριση του παραπάνω επίσημου
είναι η ΠAIΘ)ροϊσταμένη του σχολείου, όπου μεριμνά για την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών
δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο και ακολουθεί τις σχετικές οδηγίες του ΠAIΘ).Σ.Δ.

Τηλέφωνο:2592Ο-21717

 Ιστολόγιο:
https://blogs.sch.gr/nipdom/   

                 e-mail:mail  @  nip  -  domat  .  kav  .  sch  .  gr     

 Ο εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας της Σχολικής μας Μονάδας συντάχθηκε με εισήγηση της ΠAIΘ)ροϊσταμένης και

με συμμετοχή του Συλλόγου Διδασκόντων, του συνόλου των γονέων (που  συμμετείχαν  σε  σχετική

συνάντηση-ενημέρωση που πραγματοποιήθηκε στον  χώρο του Νηπιαγωγείου) και του εκπροσώπου του

Δήμου ΠAIΘ)αγγαίου, με την       υπ' αριθμόν 6η/23-09-2024 ΠAIΘ)ράξη του Συλλόγου Διδασκόντων.

                                                                Δωμάτια,  23 Σεπτεμβρίου 2024

                                                                                                  
Εγκρίνεται

Σύμβουλος  Εκπαίδευσης  ΠAIΘ).Ε  60 (έχει την
παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου)

Γρηγοριάδου  Ευθαλία

Διευθύντρια Α/θμιας Εκπ/σης Καβάλας 

 Δρ. Γαϊτανίδου Φ. Αθανασία     
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	Η φοίτηση των μαθητών/τριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και διετούς φοίτησης άρθρο 88 του ν. 4871/2021 (Α’ 246), παρακολουθείται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, καταγράφονται οι καθημερινές απουσίες και καταχωρίζονται στο πληροφοριακό σύστημα myschool, παρ. 1 του άρθρου 13 του Π.Δ 79/2017 (Α΄109) και παρ. 1ε, άρθρο 204 του ν.4610/2019 (A’70) . Σε περίπτωση συστηματικής και αδικαιολόγητης απουσίας μαθητών/τριών, ακολουθούνται τα όσα προβλέπονται στο ΠΔ 79/2017 (Α’ 109 ) (άρθρο 13, παρ. 2, 3, 4). Όταν ένας μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα από το σχολείο ο εκπαιδευτικός της τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες και ενημερώνει τον Διευθυντή ή τον Προϊστάμενο του σχολείου. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Αν οι απουσίες του μαθητή του νηπιαγωγείου υπερβαίνουν τις εκατό (100) ανά διδακτικό έτος, η βεβαίωση φοίτησης για την εγγραφή στην Α΄ Δημοτικού χορηγείται με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων, που εκδίδεται ύστερα από σύμφωνη γνώμη της Συμβούλου Εκπαίδευσης Π.Ε 60. Σε αντίθετη περίπτωση ο μαθητής επαναλαμβάνει τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο.
	IV.Σχολικό πρόγραμμα
	Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για τη μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους ίδιους και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, όπως και το δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση.
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	Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την καθοδήγηση των Στελεχών της Εκπαίδευσης.
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	Θα υπάρχει συμμετοχή στην Ευρωπα’ι’κή Εβδομάδα Προγραμματισμού (CODE WEEK) και συμμετοχή σε κοινωνικές δράσεις όπως ‘’Αστέρι των Ευχών’’, συλλογή πλαστικών καπακιών για Σύλλογο Παραπληγικών και πολλά άλλα.
	Νέα Ψηφιακά Εργαλεία
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	Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.
	όσα αναφέρονται στην υπό στοιχεία Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και βάση αυτής
	Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα
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	Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.
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	Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή/Διευθύντριας, ή Προϊσταμένου/Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του.
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